

以99比125不敌山西队遭遇两连败

CBA·焦点

广东队急需稳定得分点

了这一漏洞。

而本场面对山西队，威姆斯表现平平仅有11分入账，广东队在进攻端就更加困难。如果单看数据，胡明轩得到全队最高的19分，易建联、杜润旺和徐杰的得分也均上双，广东队的得分点看似还比较分散。但胡明轩的高得分得益于他的多次突破制造的罚球，他在个人进攻上消耗了太多的精力，在串联球队方面做得还不够。而杜润旺和徐杰的得分没有持续性，不足以改变比赛形势。

反观山西队的原帅，此役他砍下全场最高的28分，三分球更是16投8中。在原帅找到手感后，山西队多次围绕他制定专门的三分战术，每当广东队试图起势缩小分差，原帅就会用精准的远投浇灭广东队刚刚燃起的火焰。再加上实力突出的费尔德和西蒙斯这对双外援，山西队在进攻端让广东队吃尽了苦头。

在内线，易建联的状态显然无法和大伤前相比。上一场，阿联和广厦队的胡金秋鏖战30分钟，此役他的出场时间又在20分钟以上，体能上受到巨大考验。不能说阿联不努力，但受伤病和年龄的制约，阿联的脚步移动和投篮手感均不在最佳状态。少了赵睿、任骏飞，阿联和几名后卫的状态又都不好，广东队始终没能找到稳定的得分方式。



易建联(左)在比赛中 新华社发

除了得分手段不多外，广东队还受到了伤病的困扰。张皓嘉和张昊这两名重要轮换球员的相继受伤让杜锋很是无奈。“张皓嘉右脚骨折，可能是准备活动不够充分，这个赛季很可能就报销了；张昊刚到赛

区第二天，在进行对抗训练时扭伤了，要休息三到四周。”杜锋说，“大家的思想可能真的有些松懈，根本没有做好回来打比赛的准备。”

在此如此困难的局面下，广东队将帅需要付出更多的努力。

羊城晚报记者 郝浩宇

一众顶级棋手上演“关公战秦琼”好戏

羊城晚报讯 记者葛万里报

道：2021年深圳福田“三棋”(围棋、象棋和国际象棋)全能邀请赛日前落幕。在决赛中，国际象棋特级大师叶江川与象棋特级大师许银川为全国棋迷上演了一场“关公战秦琼”的好戏。

本次比赛共邀请了八位棋

手参赛，他们都是国内“三棋”的元老级代表人物，其中围棋棋手有聂卫平、容坚行、梁伟棠，象棋棋手有许银川、柳大华、徐天红，国际象棋棋手有叶江川、刘适兰。经过预赛，两位夺冠热门叶江川和许银川会师决赛。决

赛首轮，叶江川国际象棋、象棋两盘棋取胜，围棋落败，以2比1先下一城。第二轮比赛，国际象棋许银川未战先弃权，象棋尚未战至中盘叶江川便投子认输，两人比起了都不是自己擅长的围棋。在比赛中，双方均有得板有眼，执白后行的许银川在中盘战斗中过于冒进，左上孤棋被黑棋分断后，给失败留下了隐患，最终叶江川获得胜利夺得桂冠。

赛后，叶江川表示：“比赛很激烈，许银川下棋非常聪明。虽然最后一轮靠着围棋赢了，但我

叶江川力克群英

险，深圳棋院副院长、赛事总裁判长张进，福田区象棋协会会长曹阳等领导和嘉宾出席闭幕式并为棋手颁奖。

谈及这次比赛，各位棋手的感受各不相同。许银川用“开心”一词来总结：“开心，特别开心。参加单项赛事气氛那是一个剑拔弩张，但此次比赛我们都感受到了竞技之外的乐趣。”聂卫平则用“尽力”来形容：“虽然只是第五名，但这是我预想中的最好成绩了。如果未来有机会再参赛，想赛前琢磨琢磨国际象棋，向刘适兰等

大师讨教。”容坚行说：“深圳‘三棋’发展很热闹，而我是来凑热闹的。”刘适兰表示，此次参赛经历将成为人生中的美好回忆。

本次赛事得到国家体育总局棋牌运动管理中心指导、深圳市文化广电旅游体育局支持，由中共福田区委宣传部、福田区文化广电旅游体育局主办，深圳棋院、深圳市融汇文化传播有限公司承办，深圳市象棋协会、深圳市鹏城国际象棋俱乐部有限公司、深圳市厚势围棋俱乐部有限公司协办。

中超·前瞻

广州队期待连胜

中超联赛第二阶段争冠组的比赛今天将上演第六轮的争夺，广州队将在花都体育场迎战河北队(广东体育频道18时直播)。

广州队执行主教练郑智上首发登场并出任队长，一人分饰三个角色，最终率队以1比0击败北京国安队。球队近三轮2胜1平收获7分，目前已领先第5名深圳队9分，由于本赛季对赛成绩占优，在联赛仅剩三轮的情况下，广州队已提前锁定2022赛季亚冠席位。

提前达成赛季前制定的目标，对困难期的广州队来说无疑是巨大的鼓舞，而广州球迷也是一路追随，不离不弃。广东省足协主席叶细权此前称赞“广州队球员为广州这座城市而战”。

在郑智的运筹帷幄下，广州队空前团结，近期也爆发出不俗的战斗力。面对第一阶段苏州赛区的前三名球队，广州队战胜长春亚泰队和北京国安队，0比0逼平上海海港队，三战攻入3球保持不失球，这是球队本季中超至今首次连续三战零封对手，与提前夺冠的山东鲁能队同为第二阶段争冠组失球最少的球队。

广州队目前士气正佳且状态渐入佳境，两名伤兵高准翼和何超

上轮均已伤愈回归，张琳芃也恢复合练。阵容齐整之下，本轮面对河北队，郑智非常有机会迎来出任执行主教练后的首次连胜。

主教练刘智宇在赛前发布会表示：“河北队是一支年轻的球队，作风硬朗，跑动积极，我们必须在开场阶段抢得比赛的主动权。”对于郑智能否再度登场，刘智宇直言：“他已做好随时出场的准备，但目前仍需将重心放在战术布置和临场调度上。”面对危机中的河北队，刘智宇认为双方均处于困难期，“但大家都凭着对足球的尊重和热爱在进行比赛，期望球队能够延续近期的良好势头。”

河北俱乐部因资金短缺已基本停赛运营，在进入争冠组前提保级后，此前苦苦坚持的主力球员均已无心恋战，近五战2平3负不胜。上轮与山东泰山队的赛前训练，只有16名球员参加，多名主力请假缺席。首发阵容除主力门将鲍亚雄外，其余10人均为替补或年轻球员，尹鸿博、王秋明、丁海峰、梅米舍维奇、崔麟等主力球员均未进比赛大名单。加上外援若昂·席尔瓦上轮赛前热身时受伤，本战大概率将缺席，河北队将再度面临无人可用的尴尬处境。

羊城晚报记者 柴智



广州队执行主帅郑智(右)在上轮披挂上阵 图/视觉中国

今晚迎争夺亚冠席位关键战 深足全力争胜

今天20时，中超联赛争冠组的比赛将上演一场争夺下赛季亚冠席位的焦点对决，深圳队将在天河体育场迎战长春亚泰。本战不仅是深足在本年度的最后一场比赛，也是其冲击亚冠的关键一战。深圳队主教练卡洛斯表示，会竭尽全力拿下比赛，保留冲击联赛前四的机会。

在上轮以1比3负于上海海港后，深足目前积29分排名争冠区第五，已落后第四名长春亚泰6分。由于首循环双方战成1比1平，若本战告负，深足将提前两轮无缘联赛前四。要想保留争夺亚冠席位的可能，深足此役必须争胜。

在与长春亚泰的首循环较量中，深足虽然在攻防数据上全面占据优势，但始终处于追分的被动局面，直到第77分钟才由外援金特罗斩获中超处子球将比分扳平。上轮面对上海海港，深圳队对奥斯卡的防守依然做得不彻底。在相同的地方跌倒两次，也显示出深足与传统强队之间仍存在一定差距。

长春亚泰在第二阶段争冠组的成绩为2胜1平2负，过去三场输掉了两场。领跑中超射手榜的头号射手儒尼奥尔是在其因伤缺席的两场比赛，长春亚泰均负于对手。儒尼奥尔上轮火线复出，便替补登场在最后时刻打入制胜球，帮助长春亚泰逆转战胜广州城队。

羊城晚报记者 柴智 实习生 吴之行

走近冬奥

冬季两项国际训练周启幕

据新华社石家庄讯 昨日，冬季两项国际训练周在北京冬奥会张家口赛区的国家冬季两项中心启幕。该训练周为期4天，是北京冬奥会“相约北京”系列测试活动的最后一项。

国家冬季两项中心位于张家口赛区古杨树场馆群北侧山谷内，自北向南依次布置靶场、赛道与起终点区、场馆技术楼等。赛道共分为11个赛道段，总长度12.3公里，沿山体自然地形而建，分为竞赛主赛道、残奥坐姿赛道及训练赛道。此次训练周，将主要使用冬奥会赛时所用赛道。

该场馆在冬奥会赛时将承办冬季两项11个小项比赛，冬残奥会赛时将承办冬季两项和越野滑雪的38个小项比赛。

冬奥会期间，冬季两项参赛队伍预计40支，运动员配额210人、随队官员315人、国际单项体育联合会和技术官员315人。冬残奥会期间，参赛队伍预计40支，运动员配额210人、随队官员420人、国际单项体育联合会和技术官员26人。

此次训练周测试人员每天将进行8个小时的测试，全面测验运动员综合区、赛道、打蜡房等环节竞赛工作。

国家冬季两项中心媒体副主

“三棋”全能赛

英超·观察

凭借卡瓦尼的进球以1比1逼平纽卡斯尔 曼联病去如抽丝



曼联主教练朗尼克 新华社发

受疫情影响，曼联赛前训练不正常，这恐怕是此役表现不佳的原因之一。可是这绝非主要原因，毕竟朗尼克上任后面对诺维奇和水晶宫，曼联都仅以1比0小胜，并未表现出绝对的强势，稍有变化是曼联在此前英超三轮比赛皆失球后，近两轮不失球，本轮也仅失一球，这表明其改善在防守端，进攻端的提高并不明显。英超已到半程，曼城和利物浦的进球都是50个，而曼联仅进27个。

赛前，朗尼克曾表示：“我们不得不在四天的时间里关闭了卡灵顿训练基地——周五、周六、周日和周一。在这次中断之前，我们的最后一堂训练课只有8名外场球员和3名守门员可以参加。上周二我们恢复了训练，第一天我们有14或15名球员，周三有18到20名，周四我们有25名球员，除了博格巴之外，我们所有的球员都可以参加训练。”

与队友配合的能力，正是目前曼联所欠缺的。

赛前，朗尼克说：“现在我们要做的是努力在战术方面发展球队，在努力进攻的同时找到最好的平衡。我们一直是一支进攻型的球队，特别是考虑到我们所拥有的球员，我们应该以那样的方式比赛。”很明显，朗尼克发现了问题，并努力想办法解决，但目前尚未能做到，他对曼联的改造依旧任重道远。

羊城晚报记者 徐扬扬

任王霜介绍：“本次测试活动开始前，场馆硬件软件已经筹备，完成了造雪压雪工作，射击区域的30个电子靶也完成安装调试，达到举办训练周以及冬奥会、冬残奥会条件。场馆运行团队共有17个领域参与本次测试，包括体育、电力、技术、医疗、志愿者领域等。”

国家冬季两项中心场馆和基础设施经理陈国徽说：“这是一个新建的雪上场馆，从开始我们就有一个长远考量，永久设施体量是临时设施的二分之一，场馆大部分功能是靠临时设施满足的。”

根据赛程安排，国家冬季两项中心将作为古杨树场馆群比赛日最多的场馆，用雪时间跨度从2月初冬奥会开赛，一直到3月中旬冬残奥会结束，这给山地运行工作带来挑战。

古杨树场馆群山地运行场地经理魏庆华介绍：“造雪压雪是山地运行的主要工作，经过六周时间努力，我们完成了冬两中心这块场地所有冬奥会、冬残奥会赛道的造雪工作，压雪工作日常我们都在进行。”

此次训练周过后，标志着张家口赛区的国家跳台滑雪中心、国家越野滑雪中心、国家冬季两项中心、云顶滑雪公园共4个竞赛场馆全部完成测试工作。

2021“穗明杯” 广东青少年网球巡回赛 总决赛落幕

羊城晚报记者 郝浩宇报道：2021“穗明杯”广东青少年网球巡回赛总决赛日前于广州开发区国际网球学校落幕。经过两天的激烈争夺，共产生了包括各年龄段男女单打以及混合单打等项目在内的9个冠军。

男子组方面，张嘉峻获得U10男单冠军，王炜航获得U12男单冠军，陈世杰获得U14男单冠军，来自俄罗斯的伊万获得U16男单冠军。女子组方面，胡悦欣获得U10女单冠军，朱子谦获得U12女单冠军，张沁岩获得U14女单冠军，叶师羽获得U16女单冠军。另外，宋佳辰获U8混合单打项目冠军。

“穗明杯”由广东网坛名宿刘穗明创办于2017年，5年来共吸引超过7700多人次青少年网球运动员参与。已有部分参赛此前几届穗明杯的年轻球员成为广东等省网球队队员。2021年度，共有2109人次参与“穗明杯”的五个分站赛和一个总决赛，总决赛参赛人数为213人。

据了解，今年“穗明杯”在东莞、佛山、江门、清远、珠海进行了五站比赛，年终总决赛则在广州举行。在东莞举办的揭幕战吸引了来自全国27个城市的471名选手报名，创下参赛选手人数的新高。在10岁以及12岁年龄段，更是出现了一签难求的情况。

刘穗明在接受采访时表示：“今年参赛选手的整体水平有所提高，这得益于网球运动的开展和普及。具体到广东选手的表现，从总决赛的排名来看，还是深圳、广州两地领先，有部分球员已入选广东队进行集训。”展望未来，刘穗明也希望这项赛事能得到更多热心人士的支持。”刘穗明说。